» Valyi Gyula Matematikakdr, 2015. januar 9. VIIL. osztaly
A feladatokat valogatta és a feladatlapot Osszeéllitotta: Matéfi Istvan, Bolyai Farkas Elméleti Liceum

Egyenletek

¢ Oran megoldott feladatok:
1) Hatarozzuk meg az n természetes szamot ugy, hogy:

2 B Jn+2 V2+4
144243 1+3+44 7 1+n+2+Vn+3 2
2) Az egész szamok halmazén oldjuk meg a ~/x* +1> —4x+6y+17 +4/z2> =2z +2 =3 egyenletet.
¥+l X +2 X7 +3 x* +1012
+ + o —

10 11 1020

3) Oldjuk meg a valdés szdmok halmazan az:

=1012egyenletet.

4) Oldjuk meg a valés szdmok halmazan az:
=1 +[x =2/ +|x =3 +...+|x —2012| = 2013x — 2013 egyenletet.
5) Hatarozzuk meg az x és y egész szamokat, amelyekre x* —5" =8.
1 1

6) Az egész szdmok halmazan oldjuk meg az +
XEYHC+) xHyH )7

——l egyenletet
> gy .

+
7) Hatarozzuk meg az x és y valds szamokat, amelyekre Vx—4 +./y—4 = al 1 Y,

¢ Javasolt hazi feladat:
1) Hatdrozzuk meg az n természetes szamot gy, hogy:

J6 J7 Jn+5 _6+24

+ o+
1+V6 +47  1+4/7 +4/8 l+vn+5+Jn+6 2

2) Hatarozzuk meg az x, y és z valos szamokat, amelyekre: x* + y* +z% +39 =2(2x+3y +4z +5).
3) Oldjuk meg a valés szamok halmazan az:

=1+ 2= x|+ |x =3 +[4—x]...+[2012 = x| + |x — 2013 = 2014(x — 2014 )egyenletet.

xX+y

4) Hatarozzuk meg az x és y valds szamokat, amelyekre /x —1936 + \/ y—1936 =

5) Oldjuk meg a természetes szamot halmazan az xyz —xy —xz —yz+x+ y+z =2014 egyenletet.
6) Oldjuk meg a természetes szdmok halmazan az:
X+2 xX+3 x*+4 x> +2011 x*+2012 x*+2013
+ + +oF+ + +

. =2012 egyenletet.
2x+1 2x+2 2x+3 2x+2010 2x+2011 2x+2012
7) Oldjuk meg a valds szamok halmazan :
1+2+...+2013 _ 11x—-1
2013-2012+2011-2010+...+5-4+3-2+1 1 1 1

—
1.2 2.3 2012-2013
¢ Kiegészito feladatok:

1
X+—
6

1) Az egész szdmok halmazan oldjuk meg az |x —% + +|x - 2 +|x + 2LO = % egyenletet.

2) Hatarozzuk meg az x_y természetes szamot, amelyre =0,xy.
xy—1
25x* +20y° ++132z° <1952
3) Hatarozzuk meg az x, y és z valds szamokat, amelyekre: <3xy +6)z +4zx =488

xX+y+z=18
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4) Oldjuk meg: a) | 105 |3+ |+|5x—1| =2, xeR\{——,O};
5x+1] | 10x | 5

4

b) X’ —4x+4= % , xR egyenletet.

X—x+7 x*-2x+7 x*-3x+7 x> —=2013x+7
+ + +oot—

5) Létezik-e olyan egész szam, amelyekre
) vanee Y 10 1 2021

=20137

1

1 2

_+_ =
Jx +41006 2012 —x +4/1006 /x +~/2012—x
az egész szamok halmazan .

6) Igazoljuk, hogy az egyenletnek 2013 megoldasa van

7) Hatérozzuk meg az (x, V, z) valos szamharmast, amelyre +/x —2010 + \/ y+2012 +Jz—4 = xtyrzil .

. . , . xy+yz+zx=12
8) Hatarozzuk meg az x, y és z valos szamokat, amelyekre: .
X+y+z=6

9) Oldjuk meg az (x + y)2 — 2(x — 2)(y + 1)+ 1=0 egyenletet a valos szamok halmazan.

10) Hatdrozzuk meg az (x, y, Z) egész szamharmast, amelyre x° +)° +z° = 16(x+ v+ Z).

11) Oldjuk meg a valds szamok halmazan : x-1 + 2 2 +...+ 1 =3, x#0
X X X

12) Az egész szamok halmazéan oldjuk meg az x* —y* =16 egyenletet.

13) Az egész szamok halmazan oldjuk meg az (x2 +6x+ 52Xy2 ~10y + 84) = 2537 egyenletet.
14)Igazoljuk, hogy az (x + l)(x + 2) = y(y + 2) egyenletnek nincs megoldasa az N x N halmazon.

15)Igazoljuk, hogy az (x + 1)(x + 2) = (y + 2)(y + 3)egyenletnek végtelen sok megoldasa van az NxN
halmazon.

2 4 5
16) Hatarozzuk meg az x valos szdmokat, amelyekre: {—} = m +—, ahol {x}és [x] az x valos szam tortrészét
xy x| x

illetve egészrészét jeloli.
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